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GEORGE LĂZĂRESCU, Şcoala română din Roma, Editura Enciclopedică, 
Bucureşti, 1 996, 234 p. 

Într-o vreme când se discută cu aprindere 
asupra rostur i lor  actuale şi v i i toare a le  
Accademiei di Romania din Roma, publicarea 
acestei cărţi este extrem de binevenită. Fără a 
avea pretenţia şi a întruni cal i tăţ i le unei 
veritabi le  monografi i ,  cartea scrisă de ita
lienistul George Lăzărescu are meritul de a 
aduna laolaltă şi de a pune la dispoziţia unui 
public larg informaţia esenţială relativă l a  
perioada ani lor 1 920- 1 946, când  Şcoala 
Română din Roma (nume sub care apare în 
decretul regal din 24 decembrie 1 92 1 )  a 
funcţionat în conformitate cu scopuri le şi 
principiile gândite de întemeietorii ei, Nicolae 
Iorga şi Vasile Pârvan. Fondarea şi începuturile 
şco l i i ,  statutul juridic şi regu lamentul de 
funcţionare sunt tratate în cap. I (p. 1 1 -27). În 
cap. li (p. 28-55) se face o sinteză a activităţii 
şcolii pe baza conferinţelor ţinute la radio şi 
publicate în 1 943 de către Al. Marcu, R. Vulpe, 
D. M. Pippidi, M. Berza şi H. Teodoru, cu 
ocazia împlinirii a două decenii de activitate. 
Al I i i - lea capitol (p. 56-7 1 )  este dedicat 
activităţ i i  lui Pârvan, ca fondator şi prim 
director a l  şcolii .  În cap. IV (p.72- 1 47) se 

face o amănunţită trecere în revistă a contri

buţiilor publicate în Ephemeris Dacoromana 

şi Diplomatarium italicum, însoţită de date 

bio-bibliografice despre autorii lor. Volumul 
mai cuprinde o uti lă anexă (p. 1 55-228), 
compusă din 46 documente oficiale, rapoarte, 
corespondenţă diplomatică şi administrativă, 
care luminează momente importante din istoria 
şcolii, de exemplu ridicarea sediului din Valle 
Giulia. Un indice de persoane (p. 229-232) 

ajută la orientarea rapidă a cititorului în text, 
din păcate nu şi în anexa documentară, care a 
rămas neindexată. Cartea este i lustrală cu 
numeroase facsimile. fotografii de epocă şi 
vederi actuale. În cuvântul său înainte, acad. 
Zoe Dumitrescu-Buşulenga, directoarea Acca
demiei di Romania până de curând, se întreabă 
„dacă vom mai reuşi oare să reaprindem 
torţa-ştafetă, stinsă în anii cei grei". Din păcate, 

la opt ani de la căderea comunismului, la Roma 
fi inţează în continuare o ,.casă de cultură" şi 
nu şcoala pe care au vrut-o întemeietorii. 

M. B. 
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